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严格实行配给制度，每人每天只能喝一杯咖啡。一天，罗斯

福在招待会上对记者说，他早上喝过一杯咖啡，晚上又喝了

一杯。记者们听了马上质问：“我们每人每天只有一杯咖啡

，你哪里来的两杯？“ 不少记者以为，这下可是捞到了头版

头条的大新闻了。面对记者的责难，罗斯福一点也不激动地

回答说：“我确实是早晚各饮一杯咖啡。不过，晚上我是把

早晨煮过的咖啡渣再煮一次。“从此，人们就把煮过后再煮

的咖啡叫作“罗斯福咖啡“。 最适合做本文标题的是（ ）。

A．罗斯福的故事 B．罗斯福与记者 C．罗斯福咖啡的喝法 D

．罗斯福咖啡的由来 【解答】D本题要求选出最适合的标题

，其实仍是一道文段主旨概括题。整个文段讲述的是罗斯福

咖啡的历史典故，即其由来；文段AB项的概括过于宽泛，C

项则不是文段主要表达的内容。 12．从众心理，是社会心理

的普遍现象之一。所谓从众，是个体在群体的压力下，放弃

自己的意见或违背自己的意见，使自己的言语、行为保持与

群体一致的现象。这种现象就是从众，即群体能产生压力，

使人们的思想在压力下趋于一致。 这段话支持了这样一种论

点（ ）。 A．从众心理在实际工作中产生的是消极的效应 B

．在实际工作中，工作群体应当更为强调人的个性 C．个体

从众达到一致或是被迫服从，或是自愿接受 D．个体对群体

越信任，个体的行为就越容易趋向群体行为 【解答】C本题

可用排除法得出。A、B、D项均不能从题干推出，而C项讲



的恰恰是题干提到的从众心理的重要体现：“个体在群体的

压力下，放弃自己的意见或违背自己的意见，使自己的言语

、行为保持与群体一致“，由此可以看出个体从众或是被迫

服从（违背自己的意见），或是自愿接受（放弃自己的意见

）。 14．有这样一种假说：冬眠是一种高度发达的机能。冬

眠的哺乳动物虽然与人类一样都是温血动物，但是它们在更

宽范围的调节机能上获得了进化，例如在体温调节上，就要

比非冬眠动物强。 对这种假说理解不正确的一项是（ ）。 A

．在物种进化的过程中，某些哺乳动物在调节性上获得了进

化，从而具备了冬眠的功能 B．比较起人类来，冬眠的哺乳

动物在更宽的范围里发生了进化 C．冬眠的哺乳动物比起人

类来具有更强的体温调节机制 D．冬眠的哺乳动物和非冬眠

的哺乳动物之间的区别并不在于体温是否可以调节 【解答

】C题干中提到：“冬眠的哺乳动物虽然与人类一样都是温

血动物，但是它们在更宽范围的调节机能上获得了进化“。

这说明冬眠的哺乳动物在调节机能上比人类更强，而不是“

更宽的范围“里比人类更强，因为它们在智力上明显不如人

类。 25．中国哲学凝聚了中华文化的基本精神，是中华民族

数千年文化发展的结晶。在西方文化中，宗教处于核心的地

位，然而在中国文化中，宗教的功能基本上是由哲学承担的

。自古以来，中国人对宇宙的看法，对人生的看法，他们生

活的意义，他们的价值观念，他们赖以安身立命的终极根据

，都是通过中国哲学加以反映、凝结和提升的。 这段话主要

支持了这样一种观点，即（ ）。 A．中国哲学在中国文化传

统中起着主导的作用 B．中国哲学是民族文化的结晶 C．西

方文化中，哲学的作用不如宗教明显 D．哲学是中国文化的



精髓 【解答】C文段末句“自古以来，中国人对宇宙的看法

，对人生的看法，他们生活的意义，他们的价值观念，他们

赖以安身立命的终极根据，都是通过中国哲学加以反映，凝

结和提升的“说明了中国哲学在中国文化传统中的主导作用

。 31．中华民族在漫长的历史发展中，起了十分成熟的道德

价值体系。() A．建构 B．构筑 C．建立 D．阅读 【解答】A

建构一般仅限用于抽象事物；而构筑、建立则可用于具体事

物。 33．一个优秀的摄影师总是善于随时随地地最佳不为人

留意的镜头。() A．捕捉 B．拍摄 C．留住 D．抓拍 【解答

】A此题要结合具体的语境，在本句中“捕捉“与“随时随

地“、“最佳“、“不为人留意“形成的鲜明的前后语境对

照，更能表现摄影师的用心。 35．下列依次填入横线处的词

语，最恰当的一组是（ ）。 与常规的计算机相比，生物计算

机具有密集度高的突出优点。____用DNA分子制成生物电子

元件，将比硅芯片上的电子元件要小得多，____可小到几十

亿分之一米。____，生物芯片本身具有天然独特的立体化结

构，其密度要比平面型硅集成电路高10万倍。 A．由于 甚至 

所以 B．只是 也许 可见 C．如果 甚至 而且 D．虽然 也许 然

而 【解答】A 这道题的解题关键是准确把握第一句话，中间

内容是第一句话和最后一句话的原因，从此可知最后一个横

线处应填“所以“，故选A。"#F8F8F8" 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


